2010 LYS FIZiK SORU ve COZUMLERI

1. 2.
kitle (g)

+

37 ----yatay

Sartinmesiz egik duzlemde X yayina bagh 2 kg
> hacim (cm3) katleli K cismi sekildeki konumda dengede kaliyor.

Yayin esneklik katsayisi 60 N/m olduguna gore,
Kiitle-hacim grafikleri gekildeki gibi olan yay kac m sikismistir?

K, L, M, N smilanndan esit kiitleli sivilar E
ey B e o (g=10m/s? ; sin37°=0,6; cos37°= 0,8

alinarak yapilan tirdes karnigimin ozkitlesi yayin kiitlesi Gnemsizdir.)

kag glt.‘,m3 olur?
A)02 B)03 C)04 D)05 E)O6

A0  B)1.0 C)12 D)15  E)20 Coziimiinii Gérmek icin Tikla
Coziimiinii Gormek icin Tikla
3. 4. Isica yahtilmis bir kaba konan —80 e sicakhgindaki
s AV 1 g buz, 1 atmosfer basinc altinda, diizgiin bicimde
5 ip ¥ isitilarak 80 °C sicakh@indaki 1 g suya dénustiri-
77777777 7 7 S — . . -\ {3\ layor.
TR 2d " Buna gore, sistemin sicaklik—isi grafigi asagida-
kilerden hangisidir?
Uzunluklan sirasiyla d, 2d olan diizgan, tardes X, Y
metal cubuklan uc uca eklenerek bir iple sekildeki (Cbuz=0,5%l;Lbuz=30-cil-:Csu=1 cfl
gibi asildiginda yatay dengede kaliyor. Cubuklarin ¥ c g¢C)
sicakliklan AT kadar artinldiginda yatay denge
bozulmuyor. A) B)
X'in uzama katsayisi A , Y'ninki de &, olduguna g (o) sicaklik (°C)
h A

gore, i&. orani kagtir?
AfY 80'

Lo
/40 80 120 160 200 (cal)

1 1 0

A) s B) % C).1 D)2 E)4

-804

Coziimiini Gormek icin Tikla
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C) D)

sicaklik (°C) sicaklik (°C)
A A
ORI 80+
0 /! > ISl gl , | 5 IS
/4080120160 200 (cal) }/60120 160 200 (cal)
-80; 801
E)
sicaklik (°C)
A

B0 .

) — 3 /l 5 ISI
yﬁu 120160 200 (cal)

-80-

Coziimiinii Gormek icin Tikla

I 151k 1sin1 disey kesitleri sekildeki gibi olan K, L, M
saydam ortamlarindan gecerek P noktasina ulasiyor.

K. L, M ortamlannin 1g1g1 kirma indisleri sirasiyla

n.n .n, olduguna gore, bunlarn arasindaki

iliski agagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A)n,.=n_=n, B)n,=n <n,
C)nK=nm<nL D)nK<nL=nM
E)nl_-:n'(:nM

Coziimiinii Gormek icin Tikla

6.

S ¥
..................... W A
\\ 4~
T [ M YT ['2’ s |

kutusu

I, ve I, isik iginlan K kutusundaki optik dizenek-
ten gectikten sonra sekildeki kesikli cizgilerle belirtilen

I}, ve I, yollann izliyor.
Buna gore K kutusunda, asagida diigey kesitleri
verilen optik arag ciftlerinden hangisi olabilir?

(K kutusundaki araglar ayni saydam maddeden
yapilmistir.)

A) B) C) D) E)

Coziimiinii Gormek icin Tikla
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¥ tavan (yatay)
A
6 A R e S T Y
%%
' B it e K 54 makarasi
t 707 V/J// %//;
S N
).
g ZN// ------------------ yatay
77,

Sekildeki esit kalinhikli, ‘ince, tirdes ve ozdes g (i sekildeki makara diizeneginde agirigi nem-
e _M’ N Ievhalarlmvn or?ak fuiitle mfer.k?zmm senmeyen, esit bélmeli KLM cubugunun L noktasina
koordinatlari (x , y) agagidakilerden hangisidir? asildiginda cubuk yatay dengede kaliyor.
A)(3,2) B)(3.3) C)(3.,4) X makarasinin agirhg: P olduguna gore, S cismi-
SRR, kel
D) (4, 3) E) (4, 4) nin agirhg kag P’dir?
(Makaralardaki stirtinmeler dnemsizdir.)
Coziimiinii Gormek icin Tikla A)5 B) 4 )3 D)2 E) 1

Coziimiinii Gormek icin Tikla

9. Bosglukta i1sik hizina yakin bir hizla hareket eden 10.
=5m/

bir cismin toplam enerjisi 2,5 moc2 iken kinetik ‘o S
enerjisi kag moc2 dir?

(mg : cismin durgun katlesi ; ¢ : 1s1gin bosluktaki hizi)

A)10 B)15 C)20 D)25 E)30

Coziimiinii Gormek icin Tikla
K noktasindan vp=5m/s hizla yatay olarak atilan
bir bilye sekildeki KLM yolunu izleyerek egik dizleme

M noktasinda carpiyor.

Buna gore, bilye KLM yolunu kag saniyede almis-
tir?

(g=10 m/s> - sin45° = cos45° = %;

havanin direnci dnemsenmeyecektir.)

A)% B)1 C)+2 D)2 E) 22

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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11.

L M

Sekildeki KLM yolunun K noktasindan ilk hizsiz hare-
kete basglayan X cismi M noktasinda duruyor. Yolun
KL bélima strtinmesiz, LM bolumi sartinmeli ve
strtinme kuvveti sabittir.

LM = 2KL olduguna gore, cisimle LM yolu arasin-
daki siirtiinme katsayisi kagtir?

(g=10m/s ; sin37°= 0,6 ; c0s37°=0,8)

A)03 B)04 C)05 D)0 E)0SB

Cozimini Gormek igin Tikla

12.

™

X
makarasi

Sekildeki X makarasina sikica sanl seridin ucuna
uygulanan sabit F kuvveti makarayi, merkezinden
gecen, sayfa diizlemine dik, sabit eksen cevresinde
donduriyor.
Makara dondiigu strece,
|. seritteki gerilme kuvvetinin biyuklaga,

Il. X makarasinin acisal hizinin bayaklaga,

lll. X makarasinin dénme kinetik enerjisi
niceliklerinden hangileri artar?

(Seridin kiitlesi ve sirtiinmeler Gnemsenmeyecektir.)

A) Yalniz | B) Yalmz II

E) Il ve I

C) Yalmz Il
D) lvelll

Coziimiinii Gormek icin Tikla

13.
kg: katle birimi,
m : uzunluk birimi,

s : zaman birimi

olduguna gore, asagida verilenlerden hangisi gii¢

birimidir?
2 2 2
A) kg.m B) kg.m C) kg.m
3 2 s
s s
2
kg©.m kg.
D, B
s

Coziimiinii Gormek icin Tikla

14.

Yatay ve surtinmesiz bir diizlem iizerinde hare-

ketsiz tutulan K noktasal cismine, ayni dizlemde
- — —

F,. F,. F; kuvvetleri sekildeki gibi etki ediyor.

Asagidaki islemlerden hangisi yapilirsa bu cismin
serbest birakildiktan At siire sonra kazanacag
kinetik enerji en biiyiik olur?
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A) Yalniz kuvvetini kaldirmak

B) Yalniz kuvvetini kaldirmak

C) Yalniz kuvvetini kaldirmak

=3

D) F

> kuvvetlerini birlikte kaldirmak

ait
F,
oy
F)
g
Fa
-
ve F3

— —
E) F, ve F; kuvvetlerini birlikte kaldirmak

Coziimiinii Gormek icin Tikla

15. 16.

duvar duvar tavan tavan

Esneklik katsayisi k olan X yayina 2m kdatleli P cismi,

esneklik katsayisi 2k olan Y yayina da m kutleli

R cismi sekildeki gibi asiliyor. Bu diizenekler ayri ayr
I m disey dogrultuda titrestirildiginde P ve R'nin yaptigi
e . . . . harmonik hareketlerin periyotlan sirasiyla Tp,Tg
Sekildeki halkali L cubugu OOQ"' ekseni cevresinde

sabit acisal hizla déniyor. Serbest disen bir bilye, oluyor.
L cubugu | konumunda iken 10 m/s hizla, Il konu-
muna ilk kez geldiginde de 30 m/s hizla halkadan

geciyor.

_
Buna gore, T orani kagtir?

R

(Yaylarin kitlelen Gnemsenmeyecektir.)
Buna gore, cubugun bir devir yapmasi igin gegen
stire (gubugun periyodu) ka¢ saniyedir? A) =N B) A )1 D)2 E)4
(g=10 m/sz; havanin direnci 6nemsenmeyecektir ; 4 2
L cubugu halka duzlemine dikfir.) Céziimiinii Gormek icin Tikla

A1 B)2 C)4 D)6 E)8

Coziimiini Gormek icin Tikla
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17. 18.

—
2m C.) m
||KIIIIIIIIIIL||
Yk “

Kitleleri sirasiyla 2m, m olan K, L vagonlan surtiin-

mesiz ray Uzerinde V...V, buyuklugundeki sabit hiz-
Sekildeki K, L dislilerinin yaricaplan sirasiyla R, 2R larla birbirine yaklagtyor. t=0 aninda sekildeki
dir. K diglisi sabit acisal hizla donerken diglilerin konuma gelen vagonlar bir sire sonra O noktasinda

dénme kinetik enerjileri birbirlerine esit oluyor. esnek carpisma yapivor.

K, L diglilerinin merkezlerine gore eylemsizlik

Ik

Raydaki bolmeler esit aralikli olduguna gore,
momentleri sirasiyla I, I, olduguna gore, 1

K ve L'nin carpigmadan sonraki hizlan igin

L
orani kagtir? asagidakilerden hangisi dogrudur?
1 1 A) Her ikisinin de hizi ok yonindedir.
A)— B)— Q)1 D)2 E)4
4 2 B) Her ikisinin de hizi oka zit yondedir.
Coziimiinii Gormek icin Tikla C) L'nin hizi sifirdir, K’'ninki oka zit yondedir.

D) Her ikisinin de hizi sifirdir.

E) K'nin hizi oka zit yénde, L'ninki ok yéniindedir.

Cozimiuniu Gormek igin Tikla

19. Her birinin elektrik yiki +3q olan K, L iletken kiirele- 20. Her birinin elekirik yiiki +q olan iki noktasal cisim-

rinin yarcaplan sirasiyla R, 2R'dir. Kareler birbirine den olusan sistemin elektriksel potansiyel enerjisi,

dokundurulup birbirini etkilemeyecek bicimde aynldik- bu cisimlerin arasindaki uzaklik d iken U, , 2d iken

tan sonra, K'nin yiizeyindeki elektrik alani E, , L'nin de U, oluyor.

tizeyindeki de E, oluyor. "
yuzeyindeki de E, oluyor Buna gore, U—‘ orani kactir?

2

E
Buna gore, E—K orani kagtir?
L A)% B)% C)1 D)2 E)4
A)% B)% )1 D)2 )3
Coziimiinlii Gormek icin Tikla

Coziimini Gormek igin Tikla
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21.

gl

Ozdes X, Y diyotlar ile 6zdes P, R ireteclerinden ve
S lambasindan olusan sekildeki elektrik devresinde
K, L, M anahtarlan aciktir.

+
. |r
R

X, Y diyotlan akimi yanlarindaki oklar yoniinde
gecirdigine gore, asagidaki islemlerden hangisi
yapilirsa S lambasi 11k verebilir?

A) Yalniz K'yi kapatmak
B) Yalmz M'yi kapatmak
C) Kve Li birlikte kapatmak
D) Kve MYyi birlikte kapatmak
E) L ve MYyi birlikte kapatmak

Coziimiinii Gormek icin Tikla

22.
1Q K 2Q
AW AW
11
2
e, .
I I
3v L 4y

Sekildeki elektrik devresinde, KL kolundan gegen

akimin yonii ve biyiikligii nedir?

(Ureteclerin i¢ direncleri nemsizdir.)

Yén Buyiiklik
A) 2 1A
B) 2 2A
c) 1 1A
D) 1 2A
E) 1 3A

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

23.

makara  kondansatér

e

direng

K L M“N

100 e

Sekildeki alternatif akim devresinde K ve N noktalan
arasindaki etkin potansiyel farki 3 volttur.

Direncin K, L uglari arasindaki etkin potansiyel
farki da 3 volt olduguna gore, makaranin L, M ve
kondansatériin M, N uclari arasindaki etkin potan-
siyel farklari agagidakilerden hangisi olabilir?

(Makaranin saf direnci 6nemsizdir.)

L, M arasindaki _M, N arasindaki
A) 1V 2V
B) 2V 1V
C) 2V 3V
D) 3V 2V
E) 3V 3V

Coziimiinii Gormek icin Tikla

24,

Uclarindan gerilerek X, Y noktalarina baglanan yayin
KL ve MN araliklarinda, t;=0 aninda sekildeki oklar

yonunde hareket eden, esit genlikli iki atma vardir.

Bu atmalar hangi aralikta ilk kez giriserek birbir-

lerini bir an igin yok eder?

A)JKL B)LM C)MN D)NP E)PR

Coziimiinlii Gormek icin Tikla
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25.

dizlemsel yansitic

Su derinligi degismeyen bir dalga legeninde
to=0 anindaki konumu ve hareket yonii sekildeki

gibi olan KL atmasimin belli bir t anindaki

gorunumii  kesikli ¢izgilerle belirtilenlerden
hangisi olabilir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Cozimini Gormek icin Tikla

26. S dalga kaynagi, su derinligi her yerde ayni olan dal-
ga ledgenindeki durgun suda, A dalgaboylu dalgalar

olusturuyor.

dalga sondurici

V7 II”IIIIIIIIII
: (/

......
————
S
N

l. 'l .0 ’.p-.‘ .' \. ‘.
’ L
iy 5B & R :/‘
K s Gt EEEE D e B ot e LT —
' H . % S x ¥ I H
’ - s . o\ TR G PR
& ~ . '
1 x 3 g
. .
‘

~ -
Sea -
-

~ -
“““““
~~~~~~~~

7

dalga sondiricu

Bu kaynak KL dogrultusunda sabit v hiziyla hareke-
te basladiktan bir siire sonra, sudaki dalga tepelerinin
bir andaki gériinimi sekildeki gibi oluyor.
dy=10cm, d; =6cm olduguna gore, A kag

cm'dir?

A)3 B) 4 C)5 E)8

Coziimiinii Gormek icin Tikla

D)6

27. A dalgaboylu isikla tek varikta yapilan girisim de-
neyinde, merkezdeki aydinlik sacadin her iki yanin-
da olusan 1. aydinhk sacaklar arasindaki uzaklk d, ,

1. karanhk sacaklar arasindaki uzaklik da d, oluyor.

d
Buna gore, d—" orani kagtir?
K

A)2 m% C)1 m% a%

Coziimiinii Gormek igin Tikla

28. Bir fotoelektrik olayinda E enerjili fotonlar, baglanma

enerjisi 3 eV olan K metaline ve baglanma enerjisi
5 eV olan L metaline dustriliyor. K'den sokilen
elektronlarin maksimum kinetik enerjisi E, , L'den

sokilen elektronlarinki de E, oluyor.
E«=2E, olduguna gore, E kag eV'tur?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Coziimiinlii Gormek icin Tikla
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29. Bohr atom modeline gore, uyariimis bir hidrojen ato-
munda n. enerji dizeyindeki elektron, n'. eneri dize-

h
yine ge¢erken atomun acisal momentumu = kadar

azaliyor.

Buna gore, n ve n' sayilari asagidakilerden han-
gisi olabilir?

(h: Planck sabiti)

_n_ n
A) 2 1
B) 1 2
c) 4 2
D) 2 3
E) 2 4

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

30.

S

g

Esit buyuklikteki elektrikle yukli K, L parcaciklari,
sayfa dizlemine dik, dizgin g manyetik alanina
gy bovikiikieki @R, Fizlanyla gindikerinde
sekilde belitilen R, , R, yaricaph cembersel yollan
izliyor.
Buna gore,
I. K'nin elekirik yiikiiniin isareti L'ninkiyle aynidir.
II. K'nin kutlesi L'ninkinden buyuktar.

ll. Manyetik alanin yoni sayfa diizleminden iceriye
dogrudur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz I
E)llvelll

C) Yalniz lll

Coziimiinii Gormek icin Tikla

cOZUMLER
1. Herbirinden 3 gram alalim. 2. mgsin37°=k . x
3434343 12 _ 3 20.0,6=60. x
k9-"_1+2+3+4_‘IO_‘I'2g/cm x=02m
YANIT: C YANIT: A

Soruya Geri D6n

Soruya Geri Don

3. xin katlesi Y ninkinin 2 kati, kiitle merkezinin ipe uzakidgi 4.
vansidir. Sicaklik artinlinca, X in kitle merkezinin ipten
uzaklagma miktari Y ninkinin yarisi olmahdr.

Al
Al = YANIT: C
d.h AT
G AT
2 2
Lo=2
x~ Ty

Soruya Geri Don

Buz —80° den sifira gelirken alacagi 1si:
01 =1 .0,5. 80 =40 cal
Buz erirken alacagi 1si:
02 =1.80=280cal
Su, 0°C den 100 ye kadar isinirken alacags i1si:
Q;=1.1.80=80cal
Bu verilere gore sicaklik — 1s1 grafigi B secenegindeki qibi
olur.
YANIT: B

Soruya Geri D6n

5. lsin 6nce normalden uzaklasip sonra K deki dogrultusunda 6.
giderek P ye gelmis olabilir.
N < N =Ny, olabilir.
YANIT: E

Soruya Geri Don

Ince bir prizmadan gecen isin, tabana yaklasacak sekilde
kinhr. Kutu icinde iki tane, tabani yukarnida prizma olabilir.

YANIT: A

Soruya Geri Don
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7. K karesi 2 birim sola, L karesi 2 birim saga kaydirilirsa,

8. Makara cevresinden gecen ipteki gerilme T olsun.

sistemnin kltle merkezinin yeri degismez. Bu durumda or- S S
tak kitie merkezinin M nin ortasi olan 3,3 noktasi olacag: I== vel2l=Ri=
: YANIT: D
anlagilir. s
YANIT: B S=P+? = S=0R
Soruya Geri Don
Soruya Geri D6n
9. EKzEtoplam_Edurgun 10. L=i=1. t=1s
Ey = 2,5 myc? - myc? y %,(ﬁ
EK = 1 ,5 m002 i
YANIE: B YANIT: B
(tan 45 =1)
Soruya Geri Don
Soruya Geri D6n
11. v Cismin hiz — zaman grafi- 12. Uygulanan sabit F kuvvetiyle yapilan isten dolays X maka-
4 gi sekildeki gibidir. rasinin donme kinetik enerjisi artar. Eylemsizlik momenti
sabit oldugundan acisal hizda artar.
8 YANIT: E
X 2x - Soruya Geri DOn
t at

KL arasindaki ivme = g.sin37° den

31 = 6m/‘32

Grafikteki egimler ivmeye karsilik geldiginden,

ay =6=¥ ise a,= —% den
a, =-3 m/s?
Yatay yolda
—FS =-m.a
k.10=3, k=03
YANIT: A
Soruya Geri D6n
2 o~
13.P=F.8=kg. 12% s kg.m—3 14. F, kuvveti kaldinldiginda net kuvvet en blyik olur.
S S YANIT: C
YANIT: A

Soruya Geri D6n

Soruya Geri D6n

15. Bilye hizini 20 m/s degistirdigine gore 2 = de gelmistir.

T
E =2 olduguna gore,

T = 4 saniyedir. YANIT: ©

Soruya Geri Don

YANIT: D

Soruya Geri D6n
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17. Diglilerin acisal hizlan yanicaplan ile ters orantili olacagin-

dan
Og=20 O =0 olur

Dénme kinetik enerjileri Ey = -;- Ie . 02

E = 3 .I . ® 2 denklemlerini esitlersek
2

L
L

1
= == olur.
4 YANIT: A

Soruya Geri Don

18. Esnek carpisma oldugu icin momentum ve kinetik enerjiler
korunacaktr.

Buradan, VK‘ =435 V, =-63
ilk

Lik ~

olduguna gore, K/Kson =-33 VL, =63 olur.

YANIT: E

Soruya Geri D6n

19. Dokunma sonrasi K ve L cisimlerinin yikleri sirasiyla +2q U kaq U
lur. 5
ve'#iqohs 20. U—1' - kd = Ul = 2dir.
k2q 2 X9 2
EK = —_— 2d
R2 _, YANIT: D
g =M.
L= 4R2 Soruya Geri DOn
YANIT: D
Soruya Geri D6n
21. L ve M anahtarlan birlikte kapatildiginda diyotlar yardimiyla  22. A 1Q 20 2a
S lambasi 1g1K verir. — B AN——
YANIT: E
yiA
Soruya Geri D6n +%5_ += =
3V v

1 Oluk direncten gecen 3A lik akim K noktasinda ikiye ayri-
lacak ve KL arasindan 2 yonlinde 1A'lik akim gececektir.
YANIT: A

Soruya Geri DOn

23. Devre rezonans durumunda oldugu icin makara ve kon-
dansatorln etkin potansiyel farklan esit olmalidir.
YANIT: E

Soruya Geri D6n

24. Atmalar engellerden ters dénerek yansidiktan sonra (N-P)
arasinda ilk kez girigilerek birbirini yok eder.

YANIT: D

Soruya Geri Don

25. dizlemsel yansitici

P TETTTTTEETET T DT TETTTE
I o

PN

54

KL atmasinin K ve L uclan dizlemsel engelden yansitildi-
ginda 3 nolu gorinUmu alir.
YANIT: C

Soruya Geri Don

26. Kaynak hareketsiz iken dalga boyu 7.

dsd
7. =——2 jle bulunur.
2
1i
g 02“6=3cm YANIT: E

Soruya Geri D6n
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27. dAz(‘l +i)_\.x+(‘| +l)ix
_ 2 2

dA=3_\X

dK=1._‘.x+‘l.Ax=2Ax

dA 3

e et YANIT: B
K 2

Soruya Geri D6n

E=3+EK E=3+2EL
E:3+EL —2/(E=5+EL‘)

Es S3PE;
. 2E= —10-2E,

-E= -7
E=7eVdir. YANIT: B

Soruya Geri Don

29. , olmali
o
n—-n'=2 olmal YANIT: C

Soruya Geri D6n

www.ossmat.com

kaynak:bahcesehir.k12.tr

30. I. Heriki parcacikta sag el kuralina gore avuc ici ydniinde
sapmighir. YUklerinin isaretleri aynidir.

mv
~Ba
Il 3 va, e m, .v
Bqg Bq
m, >mg

lli. Parcaciklarin ikiside + ya da ikisi de — olabilir.
Bunun icin bu yargi kesin degil.
YANIT: D
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